



類別	資 料 來 源	民衆日報第 15 版
	刊 载 日 期	中華民國 99 年 1 月 21 日

# 培訓芳療師 嘉南科大搶頭香

(記者陳正言仁德報導)

（請參見正三「總論」）  
國內大學舉辦「芳療師」證照考試，由南華藥理科技大學搶得頭香！該校休閒保健管理系將自明日起兩天配合教育部「98-99年度教學卓越計畫—國際芳療證照培訓班」活動，進行培訓證照學

未來可以發展成為：駐店芳療師、行動芳療師、芳療顧問、芳療教育講師、精油產品訓練講師、美容SPA訓練教師等。董志明說，參加證照培訓的學生可將芳療專業技能與目前的心理靈治療(如：心理諮詢、催眠治療、物理整復等)相結合，以提升自我專業能力及個人品牌。

董志明指出，在台灣，芳香精油已成為國內重要的休

為推動產業發展的要角。基層南下休閒保健管理並與台南北香油精產業合作，成為國內大學首學區引起國際化的芳療產業研討會，致力提升學生精油育成的知識。

台南市南香油精產業研究暨促進會執行長吳翠賢表示，六次芳療教育課程內容為以實際應用為主的研討會，研討會的議題內容為擴及、並加入東方導引

的肥皂、全方位的輔助醫學和醫學、包括芳香精油及其衍生物來幫助人類家庭健康與保健達標。

吳翠賢說，透過專業課程的訓練，可讓學生瞭解認識植物精油、專業的使用操作與觀念轉換，深入了解植物的能量並將植物的力量、逃避達到舒緩心靈狀態、解除身體病痛的痛苦；同時配合相關的講師，透過視

體內分泌、生殖泌尿、淋巴神經等系統，和剖析筋骨脈絡，與各個系統環環相扣的關聯性。

兩旁方會應法師初隨聽惡者惡實作情形。

(河南科大提供)



## 嘉藥科大辦國際芳療證照考試 報考踴躍

【記者陳正言仁德報導】

嘉南藥理科技大學休閒保健管理系昨（24）日配合教育部「98—99年度教學卓越計畫—國際芳療證照培訓班」活動，在該校舉辦培訓證照學、衛科考試，共有75位同學及10位由北部南下的業界人士參加，希望在取得證照後，都能成為芳香保健專業人才，開拓寬廣的就業領域。

嘉南科大休閒保健管理系主任董志明表示，此次培訓認證是引進「艾柏國際芳香療法師學院」的證照認證，也是國內第一次將國際芳療證照引進大學校院，讓學生能在芳療產業學到東西，成為芳香保健專業人才。

該系副教授黃成田指出，嘉南科大休閒保健管理系的課程規劃都與證照相結合，開設的課程包括SPA、水療、經絡按摩等，目前提供同學八個證照考試，希望讓學生拿到證照後，就業可以往此方面走，去年首次舉辦有45人參加，40人拿到證照，錄取率高達九成。



國際芳香療法師進行初階證照者實作情形。

（記者陳正言拍攝）

董志明說，芳香保健專業人才可以發展成為駐店芳療師、行動芳療師、芳療顧問、芳療教育講師、精油產品訓練講師、美容SPA館訓練師。

參加證照培訓的學生可將芳療專業技能與目前的身心靈治療（如：心理諮詢、催眠治療、物理整復等）相結合，有助於提升自我專業能力及個人品牌。

董志明指出，該系此次是與臺南市芳香精油保健協會合作，引進國際性的芳療教育課程，致力於提升學生精油、芳療的知識。

臺南市芳香精油保健協會吳奕賢理事長表示，透過此一專業課程的訓練，可讓學生認識植物精油、專業的使用操作與親身體驗，協助消費者達到舒緩心靈狀態、解除身體病痛的功能。

昨日上午先舉行學科測驗，下午則進行衛科實作，在實作過程，先由考照老師進行芳療問診，提問學員各種精油的用途與針對不同情況如何調配精油及其使用法，隨即由國際芳香療法師開始初階證照考照實作，觀察學員的按摩手法與方向等，將理論與實務兩相結合，發揮學以致用的效果。

類別	資料來源
刊載日期	中華民國
年	民 99
月	1
日	25
版	18



類別	資料來源	中國時報	第 C2 版
刊載日期	中華民國	年 月 日	
	99 年 1 月 22 日		

## 芳療師當紅 學子拚證照

曹婷婷／南縣報導

坊間芳香療法相關療程不少，但卻無專業證照考試，品質良莠不齊。嘉南藥理科技大學本周末將首度辦理「芳療師」證照考試，休閒保健管理系大二計七十餘位學生應試，朝著成為

芳香保健專業人才之路邁進，厚植就業能力。休閒保健管理系主任董志明表示，此次培訓認證是配合教育部「教學卓越計畫」國際芳療證照培訓班」活動辦理，考試於廿二日登場，學生屆時將經由學術科考試，取得專業證照。

董志明強調，學生考取證照是國際認證，藉由「艾柏國際芳香療法師學院」證照認證，能讓參與學生成為芳香保健專業人才，未來出路包括駐店芳療師、行動芳療師、芳療顧問、芳療教育講師、精油產品訓練講師、美容 S.P.A 館訓練師等。

嘉南藥理科大保健管理系老師許淑燕表示，去年開始與臺南市芳香精油保健協會合作授課，大三學子接受整學年度學術科培訓，全方位發展。她說，學生近來喜孜孜表示，上網查詢芳療師相關工作職缺，竟十分熱門，學生直呼走對路了！



▲嘉南藥理科技大學休閒保健管理系開辦「芳香保健」課程，是國內唯一培訓芳療師的大學，學生考取國際證照後，可享許多工作職缺。

(嘉南藥理科技大學提供)



類別	資料來源	年	第
刊載日期	期	月	版
中華民國 99 年 1 月 22 日	聯合晚報	A8	

## 首見國內大學舉辦「芳療師」證照考試 嘉南藥理科技大學搶得頭香1月23、24日登場

藉由「艾柏國際芳香療法師學院」的證照認證，能讓參與的學生成為芳香保健專業人才，未來可以發展成為：駐店芳療師、行動芳療師、芳療顧問、芳療教育講師、精油產品訓練講師、美容SPA館訓練師等等。該校休閒保健管理系董志明主任亦表示，此次培訓認證係配合教育部「98~99年度教學卓越計畫-國際芳療證照培訓班」活動辦理，參加證照培訓的學生將於99年1月23日（星期六）至24日（星期日）上午9：00至下午5：00假該校新建理振大樓K棟211專業教室及女二合D棟211整體保健培訓教室分別進行學、術科的考試，可將芳療專業技能與目前的身心靈治療（如：心理諮詢、催眠治療、物理整復…等）相結合，以提升自我專業能力及個人品牌。近年來芳香療法已逐漸為世人所重視，在英、美、澳等國家的教育專業領域已有80多所的芳療學校，日本自1998年引入專業芳療後，目前也有80幾所專業芳療學校，在美國《財富雜誌》於2005年報導，芳療師為10大熱門工作排行榜之一，全美有75所大學提供芳療教育課程。在民間機構方面，世界各先進國家也已先後成立具有領導性、權威性、國際性的芳療協會，來培育訓練合格的芳香治療師，其中頗負盛名的專業芳療師協會有英國IFA、IFPA，美國NAAA、澳洲的ICIM等。本次課程著重於與學生研討精油保健能力，以各種不同的調配方式與按摩手法，達到皮膚保養及身體保健的功效，培養學生成為芳香保健之高級專業人才。活動相關訊息請洽休閒系蔡坤燕小姐 06-2664911轉6500





芳療師證照考  
（記者邱仁武／南縣報導）  
理科技大學休閒保健管理系，與台南市芳香精油保健協會合作，成為國內大學首次引  
導國際性的芳療教育課程，力於學生精華油芳療的知識。昨天起一連兩天在輝振大  
樓C棟專業教室及二、三舍體育館，進行國內首度芳  
保健培訓課程，舉辦的「芳療師證照考試」，  
因此備受矚目。

學會——國際芳香療證照培訓班——活動辦理，參加證照培訓的學生，可將芳  
香專業技能與目前身心靈治療（如心理諮詢、物理整復等）相結合，以提升  
自我研習能力及個人品牌。由台南市芳香精油保健協會辦理，事長吳安慶說，這次芳療教育課程是以國際專業芳療師協會的訓練內容為基礎，並加入個人專長，傳授輔助醫學和療法，利用專業的態度、全方位的輔助醫學和療法，包括芳香精油和其他方式來幫助人和家庭減輕病痛與增進健康。透過專  
業課程的訓練，讓學生實際認識精油、單方精油的應用與身體體驗，深入了解精油所具有的能量，並將精油的力量，以理論配合實務，達到預期目標，使學生成為爲芳香保健專家，從而實現作情形。

Digitized by srujanika@gmail.com



類別	資料來源	日期	年	月	日	版
一案長	中華民國自由時報	99	第	B6	24	版

標題：休閒保健芳療師檢定 男考生近3成

〔記者吳俊鋒／仁德報導〕休閒保健逐漸受到重視，芳香療法師成爲明星產業，臺南藥理科大特別開辦培訓課程，並在昨天舉行國內學府首創的國際證照檢定，包含按摩實作與精油調配等測驗，有90人報名，男考生將近3成，顯見這工作不再是女性專利。

這次的培訓課程是嘉藥休閒保健管理系配合教學卓越計畫所開辦，芳療師認證的術科測驗與一般的穴道推拿不同，使用瑞典式按摩法，強調輕柔、和緩，達到舒壓效果。

專業教室進行實務操作，多組考生一起應試，區分男女，互相充當模特兒，雖需裸背上陣，但採臥騎姿勢，且有大毛巾覆蓋，嚴防春光外洩；檢定老師也個別口試，模擬消費者的需求，現場出題（如圖，記者吳俊鋒攝），即時調配精油，並解說使用效果，測驗過程謹慎。

休閒保健系講師許淑燕表示，狀況模擬並非刁難，強調的是應變能力，也在測驗考生對於玫瑰、薰衣草、或洋甘菊等30種專業精油的使用，能否融會貫通；最後檢定過關者可獲得艾柏國際芳香療法師學院的初階證照。

許淑燕說，目前坊間芳療師在開業時必須通過美容丙級檢定，嘉藥輔導取得國際證照，對於未來投入職場，或者居家保健等，都相當受用。





類別	
刊載日期	資料來源
中華民國	聯合報
99	年
1月	第
24	B1
日	版

嘉南科大育才 辦芳療證照考

【記者吳淑玲／仁德報導】現代人壓力大，芳香治療行業正夯。台南縣嘉南藥理科技大學為增加學生就業競爭力，昨天首度辦理「國際芳療」證照考試，休閒保健管理系70多名學生應試，經過學、術科考試取得專業證照後，期許成為芳香保健專業人才。

坊間芳香療法相關療程不少，卻無專業證照考試，嘉南藥理科大保健管理系與台南市芳香精油保健協會合作授課，大三學子接受一學期的學科與術科培訓後，再辦理「國際芳療」證照考試。昨天首日考術科（精油調配、經絡按摩），今天

#### 兩者學科及傳油應用

嘉南科大休閒保健管理系是配合教育部「教學卓越計畫—國際芳療證照培訓班」活動辦理，有保健系大三學生70多人參加考試，與試學生說，「芳療」行業職缺很熱門，希望考取證照後以利未來就業。

臺南市芳香精油保健協會理事長吳奕賢表示，芳香精油引進國內多年，但一直是保養品的附屬品，其實在國外芳香療法是發展成熟的系統，在英國已有80多所芳療學校，日本自10年前引入專業芳療後，目前也成立許多專業芳療學校，但芳療教育在台灣卻鳳毛麟角。





類別	資料來源	大紀元 第 A7 版
別	刊載日期	中華民國 99 年 1 月 30 日

## 芳療師證照考試 嘉藥領先辦理

【賴友容／台南訊】在台灣，芳香精油已成為重要的休閒產業之一，國內大學正加快腳步推動此產業發展。嘉南科大休閒保健管理系與臺南市芳香精油保健協會合作，成為國內大學首次引進國際性的芳療教育課程，致力於提升學生精油、芳療的知識。

參加證照培訓學生並於 23、24 日首先於國內院校進行學、術科的考試，將芳療專業技能與心理諮詢、催眠治療、物理整復等身心靈治療相結合，提升專業能力及個人品牌。藉由「艾柏國際芳香療法師學院」的證照認證，讓參與學生成為芳香保健專業人才，未來可發展成為駐店芳療師、行動芳療師、芳療顧問、芳療教育講師、精油產品訓練講師、美容 SPA 館訓練師等。

台南市芳香精油保健協會理事長吳奕賢表示，芳療教育課程內容是以國際專業芳療師協會訓練的內容為基礎，並加入東方專業傳統輔助醫學和療法，利用專業的態度，全方位的輔助醫學和療法，幫助人們減輕病痛與增進健康。



● 國際芳香療法師初階證照考試實作。（嘉南科大提供）

近年來，芳香療法已逐漸為世人重視，英國有 80 多所芳療學校，日本自 1998 年引入專業芳療後，目前已有 80 幾所專業芳療學校。美國《財富雜誌》於 2005 年報導，芳療師為 10 大熱門工作排行榜之一，全美有 75 所大學提供芳療教育課程。

在民間機構方面，世界各先進國家也先後成立具有國際性的芳療協會，培育訓練合格的芳香治療師，其中頗負盛名的專業芳療師協會有英國 IFA、IFPA，美國 NAHA，澳洲 ICIM 等。



報章媒體：中華大紀元 2001-01-30

開考時間：01/31 13:30 (星期四) 上午 3 時

報章媒體：中華大紀元 2001-01-30